

# Он не мог поступить иначе...



ТАТЬЯНА БОРОДИНА  
корреспондент

Одиннадцатый обелиск был торжественно открыт в честь Героя России, нашего земляка Андрея Туркина, который погиб в Беслане 3 сентября 2004 года, спасая жизни детей в захваченной террористами школе. Андрею тогда не исполнилось и 29 лет. Открытие бюста совпало с годовщиной гибели героя и новой памятной датой на российском календаре – Днем солидарности в борьбе с терроризмом.

На открытии бюста собирались первые лица города и области: председатель Законодательного собрания Оренбургской области Дмитрий Кулагин, начальник ФСБ РФ по Оренбургской области Сергей Щучкин, глава Орска, но главное – сумела приехать мама героя – Валентина Туркина.

– Мне остается только пожелать, чтобы всегда живые цветы были у каждого из этих бюстов, в том числе и у Андрея, – сказал в своем выступле-

нии председатель Законодательного собрания области Дмитрий Кулагин. – И пусть их останется одиннадцать.

Сергей Щучкин напомнил собравшимся, при каких обстоятельствах погиб наш земляк, хотя россияне не скоро еще забудут сентябрь 2004-го.

– Троє суток террористы удерживали в заложниках школьников, родителей и учителей, и весь мир наблюдал за трагическими событиями. Третьего сентября группы специального назначения «Альфа» и «Вымпел» прорвались в здание школы. Когда кто-то из террористов бросил гранату, где находились дети и члены группы спецназначения, Андрей Туркин, оценив обстановку, накрыл гранату собственным телом. От полученных ран он скончался на месте. Он не мог поступить иначе...

Мама Героя России Валентина Туркина со слезами на глазах выразила благодарность всем, кто принимал участие в установке бюста, и тем, кто помнит и скорбит о гибели ее сына.

– Память о моем сыне жива, и особенное спасибо администрации города, ФСБ РФ, «Вымпелу». Раньше он был гордостью семьи, своего рода лучиком счастья, а теперь стал гордостью города и страны. У него остались жена Наталья и двое сыновей, старший в этом году пошел в первый класс. Младший сын так и не узнал своего отца, и в честь него мы назвали мальчика Андреем.

Валентина Ивановна отметила, что они с вдовой Андрея приложат все силы, чтобы сыновья и внуки Героя России были достойны своего отца.

На мемориальном митинге выступили руководители различных подразделений ФСБ, в структуру которых входят спецподразделения «Альфа» и «Вымпел», сослуживцы Андрея Туркина, ветераны спецназа.

Прозвучал оружейный салют в честь Героя, после чего последовало возложение цветов и венков к Вечному огню и всем пилонам Героев Советского Союза и Героя России.